



# 因恶作剧,韩国国宝级运动员被停赛,最终加入中国国籍 夺金后,归化选手林孝俊喊出: 我们是中国队

本报记者 曹林波/文 视觉中国供图

2023年2月6日凌晨,中国短道速滑运动员林孝俊在短道速滑世界杯德国德累斯顿站500米决赛中力压群雄,代表中国取得金牌,这也是林孝俊归化中国后取得的第一枚金牌。

冲线后,林孝俊高呼并在社交平台表示“我们是中国队”。随后他又和队友一起,收获男子5000米接力金牌,一小时之内连夺两金,一时间引发热议。

中国版体坛归化熠熠生辉,相比国足归化让球迷寒心,短道速滑却与之相反。时隔三年十一个月,1428天之后,林孝俊重新站到了短道速滑的最高领奖台,也因为林孝俊的特殊身份和经历,让大家对于韩国短道速滑这支王者之师“内卷”程度有了更多的了解。



## 一个恶作剧 改变了职业生涯的命运



关于林孝俊,熟悉短道速滑的朋友并不陌生,他出生于1996年,曾用名林孝俊,从21岁第一次登上世界大赛舞台开始,林孝俊就展示了超强的短道速滑实力,曾代表韩国短道速滑队参加过2018年平昌冬奥会,并收获了男子1500米金牌、500米铜牌和1000米第4名,还在世界杯布达佩斯站和都灵站拿到过分站冠军。

按这个势头发展,林孝俊完全有能力成为韩国短道速滑的领军人物。然而一场队友间看似没什么大不了的“玩笑”,却改变了他的命运。

2019年6月17日,韩国短道速滑队在进行攀岩训练时,队员黄大宪对同样在攀岩的女队员做了一些低俗动作。林孝俊在男队员开始攀岩时,趁机扯下了黄大宪的裤子,本是想捉弄一下他。之后,林孝俊道歉,表示玩笑开过了。

没想到黄大宪却趁机发难,称因为当时有女队员在场,自己“心灵受到了很大创伤”,并认为这是一次同性之间的“性骚扰”,对林孝俊提出了起诉。因为这一“性骚扰”事件,韩国冰联对林孝俊处以一年停赛的处罚。这对一个正值巅峰的运动员来说是致命打击。

有多名队友请愿表明这只是开玩笑,现场的女队员也站出来为林孝俊作证,但黄大宪没有接受林孝俊的道歉,坚持起诉。

虽然2019年12月当地法院暂停了韩国冰联对林孝俊的停赛处罚,他本可以在韩国通过选拔参加北京冬奥会。并且经过法院二审之后,2021年5月最终判决林孝俊无罪,但经历了这样的遭遇,林孝俊对韩国短道速滑圈彻底失去了信心。

当时任中国短道速滑主教练的王濛,看中了林孝俊的潜力,邀请他加入中国短道速滑队,林孝俊于2020年6月放弃韩国国籍,改名林孝俊,并加入中国国籍,成为归化运动员。



## 被扯裤子队友执意起诉 韩国短道界竞争激烈



其实黄大宪对于林孝俊的“扯裤子”行为不依不饶,不仅仅是因为丢脸的问题。作为韩国短道速滑男队的希望之星,林孝俊的表现可以说对当时已是队内领军人物的黄大宪构成了威胁。

就算在赛场上,黄大宪都是“小动作”频频:在2018年平昌冬奥会上,男子短道速滑1000米1/4决赛,三个韩国选手“3争2”,黄大宪背后拉林孝俊犯规后被取消成绩。在2019年世锦赛男子1500米决赛时,黄大宪又对林孝俊犯规,最终被取消成绩,林孝俊夺得了冠军。

作为金牌“梦之队”,韩国短道速滑队承担着国内巨大期望,同时,韩国短道速滑圈人才辈出,竞争激烈,比赛名次还涉及到免服兵役、国家队自动名额等巨大利益,队员们自然抢破头。再加上“内定”之争,体育学院派和非学院派互斗严重,不同教练各立山头,为了能够确保自己取得

好成绩,像黄大宪这样场内外都发力的运动员并不少见,也出现过韩国短道速滑运动员曾被队内前辈要求让冠军,以获得免兵役资格,拒绝后直接被前辈揍了的情况。

林孝俊不是唯一一个对于韩国短道速滑失望,转而而为其他国家效力的韩国选手。

2006年都灵冬奥会上,安贤洙为韩国拿了3块金牌,但在韩国队内派系斗争中,安贤洙惨遭排挤,以至于他无法跟随男队训练,不得不跑到女队跟练。

2011年,安贤洙离开韩国,加入俄罗斯国籍,改名“维克多-安”。2014年索契冬奥会上,安贤洙为俄罗斯拿下三金,而韩国短道颗粒无收。但到了韩国平昌冬奥会,安贤洙遭遇禁赛。北京冬奥会期间,安贤洙成为了中国短道速滑队的技术教练。

## 韩国短道内卷到“自相残杀” 不亚于一台宫斗戏



严重的内卷情况,在韩国短道速滑队内形成了“防队友胜过防对手”的局面,甚至在国际赛场上都经常会上演“自相残杀”的奇怪画面。

除了上面提到的黄大宪和林孝俊,2019年世界大冬会,短道速滑男子1500米,中国选手安凯夺金,原因是滑在第一和第二位的两位韩国选手朴智源与洪京焕“自相残杀”,双双摔出赛道。

此前在平昌冬奥会女子1000米决赛中,韩国两位选手沈锡希与崔敏静“同归于尽”。2021年世锦赛上,同样是韩国选手的金智友在终点前30米铲飞了排在第一的队友崔敏静,如此“前科”导致沈锡希和金智友都因场外原因缺席了北京冬奥会。

不过北京冬奥会短道速滑女子1000米决赛,作为韩国“一姐”的崔敏静拼命扒

拉荷兰名将舒尔廷却未能赶超,最终只获得了银牌后哭上热搜。而一旁安慰她的队友李有彬暗自偷笑的画面,也堪称经典。

见识了这么多“宫斗大戏”,韩国速滑队会有那么多人出走就一点也不奇怪了。

虽然林孝俊在2019年3月最后一次代表韩国参加国际赛后,要满3年才能代表中国参加国际比赛,这使得他无法在北京冬奥会代表中国队展现自己的实力。

不过这几站世界杯的比赛,可以看出林孝俊的状态在不断回升,和队友的通力合作也看得出他已完全融入了中国短道速滑队这个大家庭,队友之间的关系和内卷的韩国队完全不是同一个画风。

希望这一意外收获的“秘密武器”,能够帮助中国短道速滑队在3年后的米兰冬奥会取得好成绩。